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ПОЛОЖЕНИЕ

О ШКОЛЬНОМ  КЛАССНОМ  ЧАСЕ

Классный час – гибкая по составу и структуре форма массовой воспитательной деятельности классного руководителя с классным коллективом. Представляет собой специально организуемое во внеурочное время общение классного руководителя с учащимися класса.

Цели классного часа:
- формирование  у учащихся системы отношений  к окружающему миру;
 - развитие классного коллектива.

Классный час способствует решению следующих педагогических задач:
- обогащение учащихся знаниями о природе, человеке, обществе, культуре, технике;
- формирование и развитие эмоционально–чувственной сферы и ценностных отношений личности ребенка;
- содействие проявлению и развитию индивидуальности, раскрытию личностного потенциала учащегося, его творческих и других способностей.

Тематика системы классных часов определяется классным коллективом на классном собрании (классным руководителем совместно с учащимися);

ШМО классных руководителей определяет традиционные классные часы на учебный год в соответствии с анализом воспитательной работы прошедшего учебного года, с целями и задачами на предстоящий учебный год;

Форму, место проведения классного часа выбирает классный коллектив под руководством классного руководителя;

Классный руководитель при подготовке и проведении классного часа является его основным координатором и несет ответственность за реализацию воспитательного потенциала классного часа;

Классный руководитель вносит в общее расписание классных часов  дату, время, место проведения классных часов в своем классе;

В конце учебного года каждый классный руководитель представляет в методическую копилку школы одну сценарную разработку тематического классного часа.

