ЗАДАЧИ  БИБЛИОТЕКИ МОБУ СОШ №25
· Формирование фондов;

· Оказание библиотечно-информационных услуг;

· Поддерживать и обеспечивать образовательные задачи, сформулированные в концепции школы и в школьной программе;

· Развивать и поддерживать в детях привычку и радость чтения и учения, а также потребность пользоваться библиотекой в течение всех лет учёбы;

· Предоставлять возможности для использования информации как для получения знаний, развития мышления и воображения, так и для удовольствия;

· Организация пропаганды книги в различных формах, используя информационно-коммуникационные технологии;

· Побуждать учащихся овладевать навыками  критической оценки  информации любой сложности и применять полученные данные на практике;

· Пропагандировать чтение, а также ресурсы и службы школьной библиотеки как внутри школы, так и за её пределами;

· Проводить мероприятия, воспитывающие культурное и социальное самосознание  и содействующие эмоциональному и патриотическому развитию;

· Работать в тесном контакте с учителями, родителями и администрацией, содействуя реализации задач школы.

ЦЕЛИ ШКОЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ МОБУ СОШ №25


· Реализация информационного обеспечения образовательного процесса в школе, содействие осуществлению непрерывного образования учащихся и учителей;

· Содействие развитию творческих способностей школьников, формированию духовно богатой, нравственно здоровой личности;

· Организация библиотечного обслуживания всех членов школьного сообщества независимо от возраста, расы, пола, вероисповедания, национальности, языка, профессионального или общественного положения;

· Обеспечение ориентации и организации доступа к местным, региональным, национальным или глобальным информационным ресурсам;

· Организация информационной подготовки школьников, включая обучение навыкам поиска, извлечения, критического анализа и самостоятельного использования информации для удовлетворения многообразных информационных потребностей (приобретение знаний, досуг и т.п.);

· Воспитание и закрепление у школьников потребности и привычки к чтению, учёбе и пользование библиотеками на протяжении всей жизни.

МИССИЯ ШКОЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ МОБУ СОШ №25

· Приобщать школьников к чтению как основному виду познавательной деятельности и форме проведения досуга, содействовать сохранению и развитию русского языка, уважительно относиться к своему родному языку, как национальному достоянию и средству межнационального общения;

· Содействовать получению навыков непрерывного самообразования школьников;

· Участвовать в адаптации школьников к условиям жизни в современном обществе, ориентированном на информации и знаниях;

· Способствовать формированию ответственной гражданской позиции школьников;

· Обеспечивать пользование книгами и прочими информационными источниками, художественными и документальными, печатными и электронными, энциклопедическими и справочными;

· Содействовать развитию навыков чтения, запоминания, развитию критического мышления; умению находить решения проблем любой сложности , а также выработке умения пользоваться  информационно-коммуникативными технологиями.

